

改进城市管理 改善人居环境

挂图作战 列表推进

——“双改”促提升 全力打造高标准“如意新城”



让群众共享城市发展成果

本报讯 连日来,郑东新区各单位积极贯彻落实市、区改进城市管理和改善人居环境会议精神,坚持以人民为中心,提高工作标准、完善工作机制,全力推进“双改”工作扎实开展,让居民生活更舒心、更美好。

记者 王阳 实习记者 钱韵璇 文/图



本报讯 城市让生活更美好。改进城市管理、改善人居环境,是完善城市治理体系、提高城市治理能力的重要举措,是满足人民群众美好生活需要、增进民生福祉的客观要求,是转变城市发展方式、实现城市高质量发展的必然选择。自郑州市出台《关于推进“三项工程一项管理”改进城市管理与改善人居环境的实施意见》以来,郑东新区以实际行动推动城市规划、建设、管理、环境全面提升,全力打造体现国家中心城市水准和特色的“如意新城”。

记者 王阳
实习记者 钱韵璇 文/图

抓重点 牵头工作再深入

确保“双改”有新突破。祭城路街道办事处召开“双改”安排部署会,党工委书记武学德对近期工作进行了点评,并对下一步工作进行再安排、再部署。他提出,要高度重视、深化认识,各社区、各部门要高度重视,牢固树立以人民为中心的发展理念,按照“一社区一特色”的要求加快推进老旧小区改造工作;要突出重点,把握关键,针对老旧小区改造工作,建立工作台账,明确责任人及完成时限,保质保量完成任务;要加大宣传力度,营造宣传氛围,要围绕“双改”工作,运用多种手段,通过多种形式加大宣传力度,鼓励辖区居民充分参与到小区改造工作中来,营造人人参与的浓厚氛围。

盯难点、抓乱点、塑亮点

高标准落实推进“双改”工作。博学路办事处党工委书记马光辉提出,要以“四化”为重点,以“路长制”为抓手,以行人非机动车专项整治为载体,整合辖区高校丰富志愿者资源,实行城市管理志愿服务项目化,全面提升城市精细化管理水平;整理辖区未征土地,积极开展地块上垃圾清理工作,采取覆盖防尘网、洒水等措施做好扬尘治理,并研究制定土地整理方案,全面做好未征土地管理工作;整治提升

贾岗社区,着力解决社区基础设施缺失、设施设备陈旧、功能配套不全、日常管理服务缺位、环境脏乱差等问题,努力打造功能完善、环境整洁、管理有序的社区环境,增强社区居民的幸福感和获得感、安全感;道路综合改造,按照郑州市“一环十横十纵”道路综合改造总体部署,以金水东路、东三环两条道路为重点,同时对辖区路网进行全面梳理,结合路长制“千百十”创建,打造高品质现代化美丽街区。

创造优良人居环境,推动辖区高质量发展

重点明确自治管理方向和标准。龙源路党工委书记、办事处主任金彦伟提出,要认知辖区环境问题短板,改善居住环境,提升城市品质形象;完善管理机制,利用LED显示屏滚动播出“双改”的相关内容,强化宣传引导作用;把“双改”工作个人层面的社会义务纳入党员、干部培训内容,鼓励志愿者进行

日常监督,对工作积极的志愿者给予一定物质或者精神奖励;以两个安置区为重点,完全清理居改商,对社区商业用房进行产业规划指导,实行社区服务中心,鼓励组织居民参与项目建设和管理,为居民谋划发展机会,提高经济积累、统筹能力,进而提升社区集体管理、治理安置区人居环境的能力。

及时排查、层层落实、全面提升

以“三项工程、一项管理”为抓手,及时总结排查问题,形成层层抓落实的工作局面,不断提升辖区综合环境质量。龙湖办事处党工委书记、办事处主任陈萌提出,要统一思想、提高认识,努力打造“整洁、有序、舒适、愉悦”市容环境,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感;加强领导、强化措施,领导小组要靠前指挥、亲力亲为,切实加强“双改”工作的统筹指导、协调

推进,突出重点、全面提升;高标准针对整治道路环境、市容环境、人居环境、污染环境开展行动,重点开展老旧小区改造工程、加快推进陈岗环境综合改造;加大宣传、营造氛围,充分利用各种宣传媒体,多主体、多渠道、多形式开展全方位、持续性的宣传工作,问计于民、问需于民,营造全民齐参与、人人参与的浓厚氛围,动员全辖区上下共同改善城市综合环境。

迅速行动 全面起航

自全市“双改”工作启动以来,商都路办事处迅速掀起工作热潮,第一时间建立健全组织体系,成立“双改”工作领导小组,明确责任分工,坚持“周汇总、月总结”机制,不间断上报工作进度,确保“双改”工作全面启动、稳步推进。逐步开展安置区入户意见征集工作,切实发现群众急需解决的突出问题,并加大“双改”工作宣传力度,发动群众、引导群众,最大限度地调动社会力量参与城市建设、管理的积极性和主动性。聘用第三方设计公司对公共设施落后的老旧安置小区进

行调查摸底,设计改造方案,持续推进老旧小区软硬件提升。围绕“整洁、有序、舒适、愉悦”要求,认真组织各社区开展环境卫生大整治,聚合物业、志愿者、社区(村)“两委”力量对社区楼院卫生进行彻底清扫。联合交警六大队,实行机动巡查与集中整治相结合的管理模式,对辖区骨科医院、五洲菜市场等重点区域周边道路环境进行集中整治,对违法停放的非机动车进行集中规范停放,并建立责任明确、及时整改的长效管理机制,防止非机动车不文明占道现象回潮。

在“精细、创新”上下功夫

金光路办事处进一步细化责任、明确标准、狠抓落实,着力改善辖区人居环境。集中整治机动车非机动车乱停放、流动商贩随意摆摊设点、乱贴乱涂小广告、重点区域乱堆放等突出问题,保持良好市容秩序;结合辖区实际情况,进一步明确责任,持

续开展综合整治工作,做到标准不降、力度不减,态度不松懈,对辖区各类问题进行大排查,着力解决环境卫生、市容秩序等问题;认真组织落实“全城清洁”行动和“三捡”行动,对辖区散点垃圾、卫生死角、乱堆放点进行彻底清理,有效改善人居环境。